

# 内外兼“治”让城乡环境里外齐美

## 章丘区综合执法局多措并举助推城市提升

本报6月11日讯(记者 石剑芳 通讯员 史振宁) 提升城市环境质量,美化群众生活家园,着力增强市民对美好城市环境的获得感和满意度,既是打造现代泉城之需,也是广大市民群众所盼。章丘区综合行政执法局紧紧围绕全市城市提升及章丘城镇提升工程总体部署,以机制创新推动精细管理,以重点突破带动面上提升,让城市环境更优美,群众生活更幸福。

### 有序推动管理延伸 让城市“里子”有面子

针对部分市场内环境杂乱等问题,该局按照属地管理原则,拓宽管理渠道,先后组织9家相关物业,对义乌市场、大润发、唐人中心等商贸片区内部进行综合治理,并派驻执法人员协助物管单位,向商户逐户下达《城市管理告知书》,教育督促业主严格对照标准,自觉维护良好环境秩序;同时,向问题商户依法下达整改文书,对拒不整改的,依法启动处罚程序,有力推动整治工作顺利开展。目前,已规范和取缔店外经营958处,流动商贩497处;清理乱贴乱画1381处,乱挂条幅287条,搭绳晾晒240余处,乱堆乱放308处,下达整改文书423份,依法办理各类案件315件,重要商贸片区内部环境明显改观。

同时,继续加强烧烤、扬尘治理,成立专项队伍,每天晚6点至12点不间断巡查治理,发放禁烤通告700余份,规范违规烧烤62家,取缔7家,并指导相关镇街加强属地管理,联防联控,取得明显成效;同时,对主管部门移交的扬尘、油烟污染案件依法从严、从快、从重处罚,强化联合惩戒,最大限度降低空气污染案件发生,坚



执法人员在规劝商家不要上街散发广告。 通讯员 史振宁 摄

决捍卫“章丘蓝”。

### 多措并举推进“双拆” 优化城市空间秩序

根据市、区两级2018年拆违拆临工作部署,积极牵头镇街及相关部门,重点推动拆违拆临从大型集中向零小细散深入,从涉公单位(个人)向普通群众深入,从主城区向镇街村居深入。目前,已完成第一、二期1428处、151.55万 $m^2$ 拆除任务,拆除面积和速度均居全市首位,第三期(第一部分)台账摸排工作也已顺利完成。同时,结合全区《关于深入推进拆违拆临、建绿透绿行动,着力构建防违治违长效机制的意见》,通过定期考核、信用惩戒等措施,从长远角度为扎实推动深化治理奠定良好基础。

### 开展“三高”沿线治理 点亮城市窗口形象

穿越城市的各条高铁、高速线路是一座城市的窗口,其周边环境更是代表了城市颜值,为着力改善“三高”沿线环境秩序,按照“三高”沿线治理要求,积极牵头相关部门、镇街,以消除安全隐患和治理脏乱差为目标,明确措施、标准和时限,按照“即拆、即运、即清、即绿”原则,全力提升辖区重要沿线颜值。目前,已完成安全台账任务408处,整改率达100%。拆除沿线违建30.78万 $m^2$ ,清理生活垃圾48.87万 $m^3$ ,粉刷墙体24.3万 $m^2$ ,砍伐安全隐患树木14.67万株,绿网覆盖14.15万 $m^2$ ,拆除广告牌、围挡26块,整治养殖场12处,规范治理各类经营场所24处,沿

线绿化补植33.6万 $m^2$ ,为城市擦亮了窗口,提升了形象。

### 推动“杆线”规范整治 消除城市空中“蜘蛛网”

漫天飞舞的各类线缆交织,仿佛城市上空的一张蜘蛛网,遮挡了视野,影响了城市品位,为着力解决这一现象,按照市、区杆线整治要求,积极协调相关部门、单位,按照“由外及里、先易后难、先轻后重”原则,明确主体、完善措施、强化落实,对主次干道、街巷及小区内杆线设施全面摸排整治,全力消除空中“蜘蛛网”。先后摸排街巷222条,居住区179处,架空线缆长度76.3万米,线杆1845根,光缆交接箱278个,目前,第一期6条主要道路361655米的各类线路已全部“入地”,城市“空中秩序”明显提升。

# 一山一水一古城,明山秀水入画来

## 章丘区明水街道开篇布局加快建设国际化文旅名城

通讯员 邢延飞 李奉霞

作为全区新时代发展的领头羊,明水街道紧紧按照区委、区政府“1551”的规划部署,聚焦“产业转型、城市更新、乡村振兴”三大主题,以“泉”(泉水文旅)为核心,以“山(赭山)”“河(绣江河)”“城(明水古城)”“园(田园风光带和现代产业园)”为承载,布好产业转型局,谱好城乡共荣曲,绘好乡村振兴景,加快建设“显山露水、泉城交融、宜居宜业”的国际化文旅名城。

作为明水城区的“后花园”——赭山,随着一系列环境整治措施的加速,正迎来她华丽转身的重要时刻。重点对赭山周边范围内的散乱污企业、违章建设、闲置低效用地全部清理,完成低效企业搬迁退出,依托官庄智造新城等全区工业新区,做好筛选文章,鼓励支持片区优质企业有序搬迁升级,共筛选出成长型中小企业97家,逐步入园集聚发展,恢复赭山生态功能,凸显历史文化和生态风貌。

先后完成了山阳东西整村、柳

沟王家寨部分沿街房和企业、白云路以西住宅、四营工业园企业4个片区的2500余户的拆迁,拆迁面积近200万平米。立足章丘“主城文旅康养”定位,发挥区位优势,重点抓住楼宇经济、总部经济、现代服务业等新兴产业,目光瞄准单体投资大、技术含量高、市场前景好的优质项目,开展新兴产业招商,真正将明水打造成为现代服务业的引领区,新兴产业的聚集区。

今年,明水街道积极对接北部田园风光的定位,升级建设美丽乡村

村,重点以牛牌、河南为先行示范区,充分利用明水古城、赭山绿地和绣江湿地生态文旅优势的辐射带动,破题推进赭山泉水人家精品区建设,留住乡土特色,传承乡土文化,实现农村的宜业宜居、生态发展。

站在古城建设的起步期和机遇期,明水街道积极对接,合理布局,主动承接古城带动发展,重点突出泉水生活、古城格局、赭山生态特色,坚持“南城北园”,城乡共荣,高标准配套基础设施和公共服务。

# 阔步向前绘就“幸福新城”

## 章丘区双山街道立足新城定位实现全面提升

通讯员 毛文秀

作为章丘新城区、发展主阵地,双山街道积极适应新形势,牢牢把握新要求,全面对标区委、区政府“1551”工作体系,高点定位,多点突破,全面发力,推进产城融合,加快由“镇街版”到“城市版”的提档升级,一幅环境优美、宜业宜居的现代新城画卷正徐徐展开。

提升城市建设管理水平,助力

品质城市建设。双山街道积极探索网格化管理制度,配备160名网格员,建立11个二级网格,52个三级网格,实现了辖区全覆盖、多网合一、定人定岗。网格化建设依托数字化信息技术,实现了民情联系无遗漏、村(社区)管理无盲点、公共服务无缝隙;凸显“小网格,大服务”,实现了琐事不出网格、小事不出村(社区)、大事难事不出街道。

在社区建设中,双山街道突出党建引领,充分发挥社区党组织作用,逐步完善社区功能。实施“一社区一品牌”工程,每个社区打造1—2个示范点,使社区真正成为人口管理的平台、服务群众的阵地和中心工作的基础。

双山街道抢抓三年棚改旧改机

贺套村西侧沿街的拆迁任务,下半年将继续做好滕朋村、鲍庄村和陔庄村的旧村改造工作,做到平稳拆迁、和谐拆迁。

安置房建设是群众最为关心的民生大事,双山街道完善工作机制,倒排工期,挂图作战,责任到人。每十天召开一次调度会,及时了解工程进度及存在问题,明确问题解决时限,督查室定期通报,确保群众乔迁新居。